

漾濞县：以新作为新实绩为发展赋能增势

政风行风 热线

话题

10月23日，漾濞县委常委、常务副县长董建勋率队做客大理州舆论监督热线访谈节目《政风行风热线》，就漾濞县经济社会发展、创优提质、城市建设、旅居产业、自然资源等情况和群众关心的热点问题进行交流。

县域经济平稳健康发展

漾濞县委常委、常务副县长董建勋介绍，今年以来，漾濞县紧紧围绕“创优提质”这一主线，推动经济社会平稳、健康、有序发展。经济运行回升向好。圆满实现一季度“开门红”，上半年完成地区生产总值11.62亿元，同比增长6.4%。前三季度预计完成地区生产总值21.48亿元、同比增长3.6%，一般公共预算收入1.6亿元、同比增长51%，社会消费品零售总额7.5亿元、同比增长3%。“五经普”工作共采集法人和产业活动单位3083户、个体经营户10846户，清查普查小区84个。经营主体倍增、企业升级扩限等工作有序推进并取得良好成效。产业发展提档升级。全县7个项目

被列入州级重点产业项目清单，4个项目被列入省级年度重大项目清单。核桃产业园、农产品交易冷链物流项目扎实推进，石门关AAAAA级景区创建稳步推进，2024年全国青少年定向锦标赛成功举办，“云上村庄”光明村上榜2024年全国秋季“村晚”示范展示点，阿尼么开村后迅速成为“爆款”。项目投资稳进提质。前三季度集中开工项目24个，规划总投资24.6亿元。新能源光伏项目扎实推进，厂和龙潭光伏电站已全容量并网发电，鸡街等4个光伏电站正加快推进。前三季度全县实现固定资产投资13.5亿元，同比增长11.5%。城乡融合持续深化。深入推进城市更新，统筹抓好县城老城提升与新区

建设，大商汇、雪山彝寨(二期)、污水处理厂提标改造配套管网建设等稳步推进。国家园林城市创建加速推进，县城林荫道覆盖率、绿化覆盖率、绿地率分别为33%、41%、40%。扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，未发生一户一人返贫致贫。建成省级绿美社区3个、州级绿美社区10个、州级绿美村庄70个。生态环境持续向好。持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，县城集中式饮用水水质100%达标；“云上村庄”光明村被认定为国家级森林康养试点建设基地，雪山河(县城段)被评为省级绿美河湖标杆典型，石门关景区被评为绿美景区；漾濞县被评为“云南省耕地保护工

作优秀集体”“云南省传统村落集中连片保护利用示范县”。百姓福祉持续增进。漾濞“5·21”6.4级地震灾后恢复重建全面收官，学前教育普及程度持续提高，漾濞县第一所民办中学——漾濞县明德高级中学于9月正式办学。县、乡、村“三级联动、资源共享”的医疗服务网络基本建成。1月至9月发放各类创业贷款3886万元，新增城镇就业732人。漾濞县文化馆竣工开馆，冠军文化园建成开园。发展环境和谐稳定。“平安漾濞”建设持续推进，全县连续74个月命案“零发生”，连续20年“命案全破”，连续19年实现“无毒县”创建成果，群众获得感、安全感进一步提升。



巍山县南诏镇高台社火非物质文化遗产传习所的民间艺人在换装，准备进行高台社火排练。(摄于10月23日)
近年来，巍山县积极开展非物质文化遗产代表性传承人的培育工作，在全县范围内建起了21个非遗传习所，遍布全县10个乡镇。传习所因地制宜，突出特色，积极开展培训和展演活动，形成以点带面辐射式的“传习所+传承人”非遗活态传承模式。
[通讯员 陆向荣 赵雷梦怡 摄影报道]



大理市凤仪镇庄科小学学生在校外研学实践教育基地体验银翼设计。(摄于10月18日)
秋季学期开学以来，凤仪镇各中小学校积极落实“七彩云南教育品牌行动计划”，将教育实践活动从校内延伸到校外，让学生在实践得到锻炼和成长，培养探索精神和团队协作能力，激发他们对未知世界的好奇心和求知欲。
[通讯员 杨进军 摄]

农文旅融合火爆出圈

阿尼么位于漾濞县平坝镇向阳村，距漾濞县城16公里，共44户192人。村名“阿尼么”为彝语音译，意为“鸟都没有的地方”。在阿尼么农文旅融合发展中，漾濞县积极探索“党建引领、艺术点亮、经营激活、自治赋能”的路径，实现了传统的精神原乡与现代精神的共鸣，让阿尼么村从贫困村变成“网红村”再到“长红村”，众多旅居客在阿尼么村的惬意时光中独享属于乡村旅居的松弛

感，享受“诗和远方”，闯出了一条乡村旅居新路径。董建勋介绍，在具体实践中，漾濞县立足阿尼么山石自然风光、原乡农耕文化、民族音乐风情，将农村生活、田园景观、乡愁美食、民族音乐等融合起来，通过以农促旅、以文兴业、以旅促农，助推阿尼么农文旅融合发展。同时，充分盘活村庄内闲置土地资源，引导信贷担保业务向农业农村领域倾斜，鼓励引导

村民经营特色民宿客栈，量身打造了以“007艺术农庄”为中心的半山民宿群。目前，阿尼么已新建成“民办教师之家”“榕树院”“天福园”“老社长”“牧羊大叔”“老支书”“七里香豆腐”“老营长”8家特色民宿，下一步还计划新打造15家不同主题的特色民宿，让阿尼么真正成为人人向往的“诗意旅居地”。据悉，漾濞县将认真落实州委、州政府关于发展旅居产业的决策部署，

分当前、长远“两步走”来推进旅居产业发展。当前，按照2024年底前至少打造2个旅居村的工作目标，加快推进阿尼么、光明村、摆依地3个先行示范点建设。长远发展中，漾濞县将立足生态优良、文化底蕴深厚、地理位置好、发展潜力大的优势，着力丰富旅居、研学、旅居等多业态，努力推出更多高品质的旅居产品，全力打造“旅居云南”漾濞新品牌。

城市建设提档升级

漾濞县是滇西的交通要道和物资集散地，是云南连接南亚、东南亚的重要通道。近年来，得天独厚的资源优势为漾濞带来了发展机遇。漾濞县住房和城乡建设和交通运输局局长苏灿君介绍，截至2023年底，漾濞全县通车里程1607.185公里，大瑞铁路(漾濞段)、大漾云高速公路(漾濞段)均在2022年建成通车。全县近三年累计投资2亿元实施了30户以上自然村公路硬化路310公里。

交通灾后重建方面。投资3.8亿元完成了35条受损道路、12座受损桥梁、5个受损公路养护设施和县城汽车客运站灾后重建工作。城市建设方面。按照“恢复古城、更新老城区、打造新城区”的思路，结合灾后恢复重建，县城中心城区功能布局得到进一步优化。灾后重建项目中有22个在县城城区，涵盖了交通、水利、电力、医疗、教育等方面，项目建成后，不仅全面提升了县城区的公共基础设施

件，而且有效缓解了县城出行拥堵、建筑拥挤等问题。新建成投用的农贸市场让县城区的农贸市场从散乱无序走向了规范有序。市政基础设施方面。雪山河滨河公园项目高质量完成整改并向公众开放，县城政通桥、人和桥、苍溪桥和东入口完成提升改造，县城汽车客运站、综合农贸市场和全州首个“5G+智慧城管”项目投入使用。县城形象品质提升方面。坚持以

绿色为底色、以山水为依托，利用“二水穿城”的独特地貌，借势雪山河、黑惠江(漾濞县城段)等山、水、景，采取见缝插绿、立体增绿、庭院造绿等方式，努力打造“推窗见绿、出门见景、城在园中”的高品质县城生活空间。截至目前，漾濞县城累计建成公园3个、游园(口袋公园)22个，沿街沿路单位完成拆围透绿20家，新增城市园林绿地面积39公顷。

记者 苏云慧

南涧开展“劳模进校园”宣讲活动



汪德芬在乐秋中学宣讲。(摄于10月14日)

本报讯(通讯员 张秀清 文/图) 10月14日，南涧县总工会举办“劳模进校园”宣讲活动。当日，南涧县总工会邀请汪德芬走进乐秋中学，与七年级130余名师生进行了深入的互动交流。汪德芬曾荣获“云南省扶贫开发先进个人”“云南省扶贫开发事业贡献奖”“云岭楷模”以及全国扶贫系统先进工作者(享受省部级劳模待遇)等荣誉称号。活动中，汪德芬向同学们介绍了扶贫工作的艰辛与收获，还分享了江苏

扬州摄影家张渝光先生深入南涧山区采风，资助特困家庭儿童，联合爱心人士捐资捐物、举办“远山的呼唤”公益摄影展的感人故事。宣讲在师生中引起强烈共鸣，在学生心中树起了“鸿鹄之志”。学生蔡佳梅说：“聆听了汪大妈的宣讲和观看了相关视频，我感触很深。现在，我们条件这么好，没有理由不拼搏奋斗。”杨娟娟说：“今天的我们，更应该努力学习，珍惜当下。以汪大妈这样的先进模范为榜样，努力奋斗，甘于奉献。”

青少年科技创新硕果累累

祥云学子在青少年科技创新大赛中屡获佳绩

本报讯(通讯员 胡林果 施雁莎) “科学探索之路漫长且充满未知，但只要保持好奇心、坚持不懈，勇于尝试，就一定收获满满的知识与成长的果实。”祥云县城南社区完小学生倪姗姗在祥云县青少年科技创新大赛颁奖仪式上开心地说。10月24日，祥云县举行青少年科技创新大赛颁奖仪式，为在第十届全国青少年科技创新实验作品大赛、第三十八届中国青少年科技创新大赛、第十四届云南省青少年

科学影像节活动中获奖的师生和单位颁奖。在今年7月举行的第三十八届中国青少年科技创新大赛中，祥云县各所学校积极参与，完成了49件富有创意和科技含量的作品，涵盖了编程、野生动植物研究等多个领域。经过激烈的角逐，20件优秀作品脱颖而出。其中，7件作品荣获州级二等奖，13件作品荣获州级三等奖。荣获州级二等奖的7件作品经报送省级评

选，又荣获省级三等奖。祥云镇城南社区完小教师罗秋萍指导的《机器人编程在生活中的运用——自制抓娃娃机》项目荣获了省级三等奖、州级二等奖，她说：“我们始终坚持启发式教育，鼓励孩子们大胆尝试、勇于创新，努力培养具有创新精神和实践能力的人才。”今年8月5日至8日举行的第十届全国青少年科技创新实验作品大赛中，祥云县7名同学在指导教师奚木春的带领下，通过层层选拔，一路过关斩将。最终，参赛作品《未来校园——智慧校园》分别荣获创意作品(中学组)未来校园项目全国三等奖、省级一等奖；《未来太空车——断尾壁虎》荣获科普实验未来太空车项目省级优秀奖；《未来太空车——风火轮》荣获科普实验未来太空车项目州级优秀奖。

此外，在今年举办的第十四届云南省青少年科学影像节中，祥云县下庄小学荣获优秀组织单位奖。

公告

中建建丰置业有限公司自有一艘游艇，拟向社会公开选择专业的受托管理人，现将相关事宜公告如下：
甲方游艇已具备航行的资质，但不具备经营资质，故仅允许用于甲乙双方的接待服务。托管时间：3到10年。
受托方免费提供游艇托管服务，全权负责游艇的运营管理、维护、安

全、保养报险等，承担产生的全部费用，包括日常维护费、人工服务费、人员工资、日常油费、保险费、修理费、更换耗材费、码头停泊、船舶检验等全部费用。
一、受托人的条件：
1.受托人具有独立法人资格并依法存续的法人；

2.具有良好的社会信用，拥有符合要求的游艇操作人员；
3.国家法律、行政法规规定的其他条件。
二、报名时间、地点
1.报名时间：2024年10月29日至2024年11月7日
2.报名地点：中建建丰置业有限

公司办公室
3.报名时提交：营业执照复印件(加盖公章)、法定代表人身份证明及身份证复印件。
三、联系电话：
权先生 15808719811
中建建丰置业有限公司
2024年10月29日

中华人民共和国大理海关公告 大理关缉公告字[2024]1号

中华人民共和国大理海关于2024年8月6日在云南省大理白族自治州祥云县中国邮政祥云县清红路揽投站查获下列货物(物品、违法所得、走私运输工具、特制设备)，当事人不明。依照《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第四项之规定，现予以公告，请有关当事人于2024年11月12日之前到中华人民共和国大理海关办理海关手续，逾期将对下列货物(物品、违法所得、走私运输工具、特制设备)依法予以收缴。

序号	名称	规格	单位	数量或重量	特征	备注
1	大麻种子	颗粒	粒	16	形状大小不一	夹藏于单号为“RN825105600GB”的国际邮件内

特此公告

中华人民共和国大理海关
2024年10月29日

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证
凝聚理想 共筑辉煌
云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址：云南省大理州宾川县大营镇和村村委会洪水塘 销售热线：0872-2481666